



中国民生银行启东支行员工合影。

服务大众 情系民生

——记中国民生银行启东支行

阳春三月，在启东吕四，中国民生银行启东支行联合鹤南社区开展“学党史、忆初心、担使命”主题党日活动，对参加活动人员进行金融知识普及教育。通过宣教，树立广大群众防范和打击非法集资的风险观念，增强自我保护能力，切实维护自身合法权益，促进社会和谐稳定。

“以客为尊，贴近市场、贴近市民是我们的不二选择。”接受采访的中国民生银行启东支行行长严建彬说，“我们正在加快转型，在启东当地着力打造用心服务的支行。”



启东支行在吕四港镇念五总村开展慰问活动。



启东支行开展防范征信诈骗宣传。

■十年征程 支持地方发展

启东支行于2012年3月15日正式开业，是南通分行下辖的第一家县域支行。成立以来，启东支行始终咬定青山不放松，立足打造特色支行，累计信贷投放超100亿元。10年来，国家一级渔港——吕四港、启东自来水厂、污水治理公司、广电公司等公用事业单位，以及棚改项目等重大项目均获得启东支行的信贷支持。

在成立伊始，启东支行就着重发展服务渔民为主要特色

的小微业务。到2022年一季度末，启东支行小微贷款余额3.5亿元，服务小微客户近400户。严建彬介绍，启东是中国著名的“海洋经济之乡”，拥有203公里江海岸线、60多万亩滩涂，而吕四渔场是中国四大渔场之一，也是中国六大中心渔港之一，每年海产品捕捞量占江苏省的1/3。2014年启东支行创新实施“渔网贷”，连续3年投放超过2亿元，帮助200多户渔民完成了渔船改

造，赢得一片赞誉。2015年，启东支行创新产品“渔跃贷”，解决了75户渔民的资金需求。2016年，为更好地服务渔民，民生银行南通分行专门成立了吕四支行，主营零售业务。“我们在摸着石头过河中，探索出一条转型发展之路。”吕四支行负责人卞振香陈述了她的思路，“一是抓产业，除了海洋渔业外，还拓展电动工具行业；二是做活动，通过送金融知识下乡深入城镇居民心。”

■十年探索 打造民生口碑

潮平两岸阔，风正一帆悬。认同民生、接受挑战、证明自己，实现职业梦想，这是绝大多数民生人埋头苦干、勤奋进取的根本动力。作为金融行业的一名老兵，严建彬说：“根据启东市场的特点，其实我行的公司业务、零售业务才是小试牛刀，在总分行改革转型的大背景下，必定还有很大的发展潜力和发展空间。”

启东支行也确实有转型发展的良好基础。回望支行的发

展历程，收获了总行“服务标杆网点”、南京分行五星级网点、启东市“青年文明号”等诸多荣誉。启东支行员工也纷纷获得总行级理财精英、南京分行“十佳理财经理”“十佳销售精英”、启东市“最美金融人”等一系列荣誉称号。

与此同时，10年来，启东支行在启东还打造了“民生益行动品牌”。2012年，捐资10万元给启东市慈善基金会。2014年，情系云南鲁甸灾区捐款6500元。2016年，对国家扶贫工作重

点县河南封丘、滑县和甘肃临洮、渭源县扶贫捐款6800元。2017年至今，与启东市吕四港镇念五总村7户人家结对扶贫捐款2100元，已帮助6户脱贫成功。2018年至今，持续参与启东慈善基金会“一日捐”活动捐款。2019年至今，每年与正诗村、圩北村结对，持续给3户退役军人送去党的温暖。2021年以来，参加“太阳花”四位一体“爱伴童行”困境青少年关爱行动，每年捐助2000元。

■十年积聚 推动特色发展

服务大众，情系民生，2022年一季度，启东支行迎来了跨越发展的新辉煌！“经过十年的积聚，我行走出了一条转型发展之路。”严建彬说，“目前公司、零售存贷业务几乎平分秋色，在服务地方经济建设、服务市民衣食住行方面，为全行转型发展带来了新气象。”

2022年一季度，启东支行的表现优异，值得点赞！在南通分行辖内，率先落地首笔城投专项债、首笔隐债置换、首笔非上市公司股权投资，即将实

现区域内5家上市公司合作全覆盖，在支持地方经济建设、服务实体经济方面不断迈进。

在零售宣传活动上，启东支行与启东市司法局、南苑小学、“同心圆”志愿团队、社区卫生服务站、启东市小动物保护协会等多个单位和社团组成志愿者队伍，开展“3·15”消费者权益保护知识宣传活动，普及防范通信网络诈骗常识。启东支行还举办了“疫情防控专题贵宾客户沙龙活动”，邀请知名中医教授，为启东市民作疫情期间个人防护的知识

讲座。据悉，启东支行零售业务始终走在南通分行前列，启东支行本部、吕四支行分别位列南通分行一季度抢关夺旗竞赛网点前二甲，共取得47面流动红旗，居全辖之首。

在长三角地区最早看到日出的地方——南通启东圆陀角，浩瀚长江一路奔来，在这里汇入大海。严建彬表示：“我们坚信幸福是奋斗出来的！我们将争当改革转型的先行军、品质增长的标杆，为南通分行持续、稳健、高质量发展作出新的更大贡献。”张水兰